

绥阳县

改造小区提升居民生活品质

本报讯 近期,绥阳县老旧小区改造项目建设如火如荼。11月2日,在绥阳县粮食局家属区施工现场,施工人员正在进行地下雨污分流管道的铺设,技术员同步开展现场作业,校准每一根预埋管道的倾斜度,现场繁忙而有序。

“我们雨污分流管道安装技术要求,倾斜度不得低于5%,精准测量,才能保障雨污管道后期不容易堵塞。第一道工序必须要把它做好,以免后期维护给居民带来生活上的不便。”贵州十二建公司技术员王毅说。

据了解,绥阳县2023年老旧小区改造项目,涉及18个小区的

80栋房屋3075户居民,改造建筑面积达30.21万平方米,总投资22500.08万元。改造内容含供水、消防安防、建筑节能改造、雨污分流改造、生活垃圾分类等基础设施。

“我县老旧小区改造项目,今年5月开工以来,18个小区同步施工,目前已完成外墙装饰工程、屋面防水等,正在进行强弱电、供水及排水改造,整体工程进度已完成80%。现项目正有序推进,我们将保质保量,安全施工,确保在今年年底前全部完成。”绥阳城投公司老旧小区改造建设单位项目负责人田瑜介绍说。

除了老旧小区改造,绥阳县还同步进行背街小巷改造。2023年,绥阳县背街小巷改造共实施9条,总长度1290米,面积约6000平方米,总投资1643万元。

绥阳县洋川街道北街社区108号小区于2022年改造完成。如今,展现在人们眼前的是干净整洁的环境、靓丽美观的外墙、平坦宽敞的路面、规划有序的空中线网、停放规范的车辆、智能完善的安防系统……曾经破旧的老小区已经不见踪影,居民们散着步话家常,日子幸福又惬意。

“我们小区改造前,两边都是煤房,环境卫生极差,蚊子、苍蝇、

老鼠成群。小区改造后,划定了停车位,安装了24小时监控,卫生条件得到极大的改善,还打通了消防安全通道,让大家有了安全舒适、优美的生活环境。”谈起小区改造前后的变化,该小区居民张清明滔滔不绝。

绥阳县自2019年开始实施老旧小区改造项目以来,改造共涉及小区50个,房屋楼栋268栋,居民10410户,改造建筑面积97.71万平方米,总投资3.7782亿元。

“我们提前一年完成了存量棚户区改造任务,今年内将全部完成背街小巷改造任务,力争再用一年时间,全面完成老旧小区改造,全力推进城镇地下管网改造工作。着力打造配套齐、环境美、功能优的完整社区,全面提升居民生活品质,切实增强群众幸福感、获得感和满意度,助推城市高质量发展。”绥阳县住房和城乡建设局负责人表示。

(向维忠 贾满芬)

扎实推进新型城镇化建设

红花岗区第八小学

非遗课程进校园 传承文化润童心

本报讯 (记者 向维忠) 近年来,红花岗区第八小学通过开设竹编、拓印画、扎染、剪纸等多项非遗课程,打造特色校园文化,让非遗文化浸润童心,提升学生们的动手能力和综合素质,进一步推动非遗传承与保护。

近日,记者走进红花岗区第八小学,在四年级(4)班的竹编社团课上,同学们通过观看竹编工艺视频,了解竹文化和竹编工艺相关知识,随后在老师指导下将色彩各异的竹篾以挑和压的方法构成经纬交织固定,编织成型后当作底板,

放入相框嵌入不同主题的图案,制作成一幅幅关于“我爱中国”“盛世中华”“中国梦”“父爱如光”等不同主题的精美竹编画。

不仅竹编深受学生们喜爱,拓印社团课也备受大家青睐。在拓印课上,老师带着学生们观看有关蝴蝶的短片后,将拓印所需的吹塑纸、彩色笔、小滚刷、颜料等材料发放给学生,让大家拓印出自己心中美丽的蝴蝶,同学们先在吹塑纸上画出蝴蝶的图案,随即进行勾勒、上色、拓印,一幅幅栩栩如生的拓印作品便跃然于

纸上。教师刘明涵说,通过选择孩子感兴趣的元素,并根据孩子的年龄特点,准备他们感兴趣的儿童画,让孩子能更好地了解中国传统文化。

“非遗文化进校园,不仅让学校充满了浓厚的文化气息,开阔了孩子们的视野,更使非遗保护与传承工作后继有人。接下来,我们学校将根据实际情况,开设更多的非遗课程,让我们的非遗文化更加充实。”红花岗区第八小学副校长唐丽娟说。

洗马社区“小社区”推动“大侨务”

本报讯 (记者 饶梅) 近年来,遵义市侨联以“侨胞之家”建设为抓手,引导汇川区洗马社区切实贯彻“大侨务”观,让社区工作和侨务工作相互促进、相得益彰。同时,也为遵义市基层“侨胞之家”建设以点带面、全面推进提供示范参考。

2021年,洗马社区“侨胞之家”荣获全国侨联系统优秀“侨胞之家”称号,2022年被贵州省人大外事侨务委员会授牌“助侨联系点”,社区党组织也荣获贵州省“党支部标准化规范化建设示范点”称号。

记者在采访中了解到,2010年,洗马社区充分发挥辖区内相关

单位侨界人士相对集中的优势,成立遵义市第一个社区侨联小组。侨联小组成立之初,对如何开展工作没有思路,加之侨界人士参与积极性不高,社区“老、旧、散、小”等问题突出,侨联小组工作推进困难。为了更好地解决工作中存在的困难,2016年,侨联小组提档升级,正式挂牌成立“侨胞之家”。

2019年,市侨联组织基层代表赴上海考察,“侨胞之家”负责人、社区党总支书记、侨眷糜伶也在其中。赴上海学习后“大侨务”观便在她的脑中生根发芽。

随后,在遵义市疾病预防控制中心、遵义市第一人民医院等单位

的支持下,“侨胞之家”开设了书法班、主持人班以及日间照料中心等,更好地为侨界人士、社区居民服务。

同时,社区根据侨界人士知识结构、专业类别等进行分类建档,引导侨界人士发挥优势,积极参与到社区建设中来。这里的艺术团、日常义诊、传统节日联谊活动都有热心侨界人士的身影。

如今,辖区侨界人士成为了社区建设的工作员、宣传员,登记在册的侨界人士增至100多人。依托“侨胞之家”,洗马社区逐步打造出人人参与、居民满意、共治共享的“人和乐居”文化品牌。



近日,贵州航天医院10余名医疗专家组成义诊团队,赴凤冈县开展2023年“航医汇爱·守护健康”大型义诊活动,

并与凤冈县人民医院永安分院签订医联体合作协议和专科联盟协议。图为义诊活动现场。(记者 吴杰 摄)



日前,红花岗区小花幼儿园120余名师生来到苟家井消防救援站参观、体验消防生活。此次活动,进一步

增强了师生们消防安全意识和自我防范意识。(记者 张婷 摄)



文明健康
绿色环保

清洁从一点一滴抓起 习惯从一举一动养成

